

Великая Отечественная война в судьбах людей

Участники и ветераны Великой Отечественной войны
села Оёк Иркутского района Иркутской области

Выполнила: Гриценко Людмила Ивановна,
преподаватель ГАПОУ ИО
«Профессиональное училище № 60 с. Оёк





*Нам май принес улыбки мира,
Улыбки счастья и весны,
И этот мир беречь должны мы,
Чтоб больше не было войны.*

Галина Куткова



РОДИНА-МАТЬ ЗОВЕТ!



ВОЕННАЯ ПРИСЯГА

Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступаю в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно обязуюсь быть честным, храбрым, дисциплинированным, выносливым бойцом, строго выполнять законы и государственные законы, беспрекословно повиноваться моему командиру и в любое время находиться в готовности.

Я готово добровольно исполнить любые боевые задания, которые будут поставлены командиром Рабоче-Крестьянской Армии и Рабоче-Крестьянского Фронта.

В любое время по призыву Рабоче-Крестьянского Фронта готов выступить на защиту своей Родины, Союза Советских Социалистических Республик и, как и все Рабоче-Крестьянской Красной Армии, и воевать, славиться во всем мире, честно и дисциплинированно исполнять во время войны и в мирное время все задачи, которые поставит передо мной командир.

Если же по какой причине и вверю эту мою торжественную присягу, то буду всеми силами способствовать выполнению поставленной задачи, способствовать в достижении победы.

«Родина-мать зовёт!

Всё для фронта, всё для победы!»,

- так звучали призывы военных лет, и для каждого человека не было священнее задачи, чем отдавать все силы на исполнение этих призывов





Только тот народ, который чтит своих
героев, может считаться великим .

Дважды Герой Советского Союза, маршал
Константин Константинович Рокоссовский.



Героин
нашей
земли





Когда враг наступал, то наши воины стояли насмерть, защищая свою землю, они сражались за каждую пядь русской земли. Среди этих воинов были и наши земляки.



Сычевский Станислав Семёнович

Станислав Семёнович родился в 1912 году в Ленинграде. Жил и работал в д. Жердовка, откуда и был призван в первые дни войны на фронт . Воевал в сапёрных войсках . Через несколько месяцев жена получила извещение : « Пропал без вести».

А через 6 месяцев приехал с фронта его товарищ и рассказал о том , что Станислав Семёнович подорвался на его глазах на mine при выполнении задания. Это было под Ленинградом.



Шепёнков Фёдор Кузьмич

Фёдор Кузьмич родился в селе Оёк в 1902. Семья жила очень бедно. Фёдор рано пошёл в батраки и до самой революции работал на богатых. После революции он работал в колхозе, потом в дорожном отделе с. Оёк. На фронт был призван в 1942 году. Уже в 1943 году жена получила извещение о его смерти.



Кокин Павел Иннокентьевич

Трудным было детство Павла Иннокентьевича. Родился он в бедной крестьянской семье в 1915 году. Рано умер отец, остались дети малолетними. После революции помогла семье Советская власть. Павел закончил 4 класса Оёкской начальной школы. Работал он мастером в Оёкской МТС, женился, жизнь налаживалась. Но началась война, и Павел Иннокентьевич в первые же дни идёт на фронт.

В ноябре 1942 года его жена Августина получила похоронную : «Пал смертью храбрых 21 октября 1941 года».



Хороших Василий Павлович

Родился в 1919 году в августе месяце в деревне Тунгуй, Заларинского района Иркутской области. В Оёк он приехал в 30-х годах, работал вулканизатором в МТС. Был очень активным, целеустремлённым человеком. Организовал клуб молодёжи, был его руководителем. В клубе проводил танцы, вечера. Играл на гитаре, гармошке. Выучился на киномеханика, киноленты привозил из Иркутска. Женился в 1940 году на Горемыкиной Евдокии Васильевне. Появилась дочка Людмила. Работал водителем в Оёке, в Усть-Орде на аэродроме. Оттуда был взят на фронт в 1942 г. Воевал на Калининском фронте в десантных войсках в 213 дивизии. Погиб смертью храбрых 29 января 1944 года в деревне Малашково Новгородской области. Перезахоронен в 1958 году в деревне Алушково Псковской области Пустошкинского района под номером 1953 на обелиске в Братской могиле. Внесён в книгу «Память», том 2 стр. 303.

В настоящее время в Оёке проживает его жена, Горемыкина Евдокия Васильевна, дочь - Сергеева Людмила Васильевна, внук - Сергеев Павел Анатольевич, два правнука - Сергеевы Анатолий, Александр и правнучка Дарья.



Шевцов Михаил Кузьмич

Родился Михаил Кузьмич в деревне Куда в 1906 году в крестьянской семье. Жили очень трудно. Михаил закончил 2 класса начальной школы. В период коллективизации был одним из организаторов колхоза. Работал председателем колхоза. На фронт ушёл в первые дни войны. В 1942 году его жена, Акси́нья Михайловна, получила извещение о его смерти.



Тьков Андрей Семёнович

Родился 20 июля 1922 года в селе Веряево Воронежской области. Воевал Андрей Семёнович с 1941 года в октябре-декабре, под Москвой.

В декабре был ранен, лежал в госпитале.

С февраля 1943 года переведён в промышленность. Долгое время работал в учхозе «Оёкский». Сейчас на заслуженном отдыхе.

Имеет медаль «За отвагу» и много других юбилейных медалей.

Осталось нас совсем немного,

Но то, что нами пережито,

И та, что пройдена дорога,

Пусть будет вами не забыта.



Толстиков Иннокентий Петрович

Участвовал в боях за Сталинград, Курск,
Луцк, Львов.

Воевал в Польше, освобождал города
Краков, Сандомир. Награждён медалями
«За оборону Сталинграда»,
«За Отвагу».





Оторов Андрей Терентьевич

Родился в 1920 году.

В 1942 году, когда Андрея Терентьевича призвали в армию, он прибыл в Иркутское автоучилище. А через месяц уже был на Калининском фронте. Воевал в противотанковой роте, стрелком – наводчиком на 1-ом Прибалтийском фронте, затем – на Украинском. Победу встретил под Берлином. После небольшой передышки их стрелковую часть перевели на Дальний Восток. Демобилизовался в 1946 году. Он награждён орденами Отечественной войны I и II степени, орденом Полярной Звезды, медалями: «За победу над Германией», «За победу над Японией».



Черных Николай Михайлович

(родился в 1923 г.)

Зимой 1942 года ушёл добровольцем в армию, после окончания радиокурсов служил рядовым в 36-ой армии Забайкальского военного фронта.

С 1943 по 1945 годы служил в 9-ом учебно-стрелковом полку. В июле 1945 г. перевели в Монголию, где он находится до окончания войны с Японией. Он награждён медалью «За победу над Японией».



Агеев Степан Васильевич



(Родился в 1925 г.)

В армию призван в 1943 году.

Воевал в 103-й стрелковой дивизии на
Восточном фронте артиллеристом.

Награждён орденом Отечественной войны
II степени, медалями:

«За победу над Японией», «Г.К.Жукова».



Попов Михаил Степанович



Родился в 1924 году.

В декабре 1942 года распределили в маршевую роту для отправки на фронт, но был направлен на защиту восточных рубежей. В 1943 г. учился в Забайкалье, затем учился в полковом училище. Освоил профессию радиста. До окончания войны служил в радиоразведке. Награждён медалями: «За победу над Японией», «Г.К. Жукова».



Катунцев Михаил Николаевич



Родился в 1925 году.

В 1944 г. призван в армию. Сначала направили в школу снайперов, после её окончания служил в Маньчжурии.

Награждён медалью

«За победу над Японией».



Васильев Михаил Петрович

Родился в 1926 году.

В мае 1943 года был призван в армию.

Служил в 127-м запасном полку 57-й дивизии. В конце 1943 г. был направлен в

Монголию в составе 6-й танковой армии.

Участвовал в войне с Японией. Ему пришлось конвоировать до Иркутска

японских солдат.

Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями:

«За победу над Германией», «За победу над Японией».





Комаров Иван Андрианович

Родился в 1907 году в селе Оёк. Работал шофёром в колхозе имени Кирова. На фронт ушёл в 1942 году. А в 1943 году его жена, Комарова Клавдия Петровна, получила извещение о смерти мужа.



Склоняем головы в молчаньи –
Мы этой памяти верны
Ушедших судеб изначально,
Что не для смерти рождены.

Пусть не звучит набат прощальный,
Пусть салютуют в вашу честь
Победы праздник величальный,
Покуда жизнь на свете есть!

Галина Куткова

